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Ata da 66ª Sessão Ordinária do 2º Período Legislativo da Câmara Municipal de 

Barbalha no ano de 2021. 

Presidência: Odair José de Matos 

Às 16h25min (dezesseis horas e vinte e cinco minutos) do dia 08 (oito) de 

novembro do ano de 2021 (dois mil e vinte e um), no Plenário da Câmara 

Municipal de Barbalha, Estado do Ceará, sito à Rua Sete de setembro, 77 – 

Centro, nesta Cidade de Barbalha-CE, onde presentes estavam os seguintes 

Vereadores: Antônio Ferreira de Santana, Dernival Tavares da Cruz – Véi 

Dê, Dorivan Amaro dos Santos, João Bosco de Lima, André Feitosa, 

Efigênia Mendes Garcia, Eufrásio Parente de Sá Barreto – Farrim, Antônio 

Hamilton Ferreira Lira, Francisco Marcelo Saraiva Neves Junior, Luana 

dos Santos Gouvêa, João Ilânio Sampaio, Expedito Rildo Cardoso Xavier 

Teles, Tárcio Araújo Vieira, Epitácio Saraiva da Cruz Neto, João Bosco de 
Lima e Odair José de Matos. O Presidente constatou que havia número legal de 

vereadores e nos termos do inciso XXV, letra “C”, do art. 32 do Regimento 

Interno, declarou aberta a sessão, convidando o edil João Bosco de Lima para 

fazer a ORAÇÃO DA TARDE. Nos termos do Art. 144 do Regimento Interno, 

passamos a LEITURA DO MATERIAL DE EXPEDIENTE. Projeto de Lei 

Ordinária n° 65/2021 de autoria do Executivo Municipal, Institui no âmbito 

do Município de Barbalha/CE, o Programa de formação, certificação e seleção de 

gestores escolares - PROCEGE o provimento dos cargos em comissão de diretor 

escolar e coordenador escolar, junto as Escolas Municipais da rede pública de 

ensino, na forma que indica e dá outras providências. Projeto de Lei Ordinária 

n° 67/2021 de autoria do Executivo Municipal, Autoriza o Poder Executivo 

Municipal a celebrar instrumento de doação com cláusula resolutiva de próprio 

municipal em favor das empresa das Empresas Donizete Distribuidora de 

Alimentos LTDA, D & D Distribuidora de Alimentos LTDA e Tetê Atacadista 

de Alimentos LTDA para expandirem suas instalações neste Município e dá 

outras providências. Projeto de Lei Ordinária n° 68/2021 de autoria do 

Executivo Municipal, Dispõe sobra a transformação da nomenclatura dos cargos 

públicos intitulados de Zeladores/Porteiros, passando a denominar-se Vigias, no 

âmbito do Município de Barbalha. Requerimento n° 652/2021 de autoria do 

Vereador Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, Requer que seja enviado 

ofício a CAGECE, solicitando que seja regularizado o mais rápido possível a 

falta de água no Bairro Bela Vista e Santo André, como também que seja 

informado qual motivo da referida falta, haja vista que os moradores dos 

logradouros supracitados estão há 15 dias sem o precioso líquido, o que é 

inadmissível. Requerimento n° 653/2021 de autoria do Vereador Francisco 



 
 
 

  
 
 

Estado do Ceará 
Câmara Municipal de Barbalha 

Rua Sete de Setembro, 77 – Centro – CEP 63 180 000 
Fone/Fax. (0**88) 532 1068 – cambar@netcariri.com.br. 

 

Marcelo Saraiva Neves Junior, Requer que seja enviado ofício ao secretário 

municipal de infraestrutura e obras com cópia a secretária de saúde e ao prefeito 

municipal, solicitando que seja feito uma reforma, em caráter de urgência, nas 

unidades básicas de saúde do Sítio Riacho do Meio como também na unidade 

básica do Distrito do Caldas. Requerimento n° 654/2021 de autoria do 

Vereador Francisco Marcelo Saraiva Neves Junior, Requer que seja enviado 

ofício a secretária municipal de saúde com cópia ao prefeito municipal, 

solicitando a disponibilização da ambulância que dava suporte a comunidade do 

Distrito do Caldas e dos sítios circunvizinhos que há mais de dois anos a 

comunidade sofre com à falta do referido equipamento .Requerimento n° 

655/2021 de autoria do Vereador João Bosco de Lima, Requer que seja 

enviado ofício ao prefeito municipal com cópia a secretária de administração, 

pedindo a ampliação da carga horária dos funcionários da AMASBAR, uma vez 

que a demanda aumentou muito. Requerimento n° 656/2021 de autoria do 

Vereador João Bosco de Lima, Requer que seja enviado ofício à secretaria de 

educação com cópia ao prefeito municipal, solicitando que seja equiparado a 

quantidade de kits da merenda escolar em todo o município, obedecendo o 

princípio da igualdade. Requerimento n° 657/2021 de autoria da Vereadora 

Efigênia Mendes Garcia, Requer que seja enviado ofício à Secretaria Municipal 

de Infraestrutura e Obras, solicitando reparos nas canaletas centrais das ruas João 

Saraiva da Cruz e na rua Lídio de Freitas, ambas no bairro Nossa Senhora de 

Fátima. Requerimento n° 658/2021 de autoria da Vereadora Efigênia 

Mendes Garcia, Requer Que seja enviado ofício ao Sr. Prefeito Municipal com 

cópia ao Secretário de Trabalho e Desenvolvimento Social e a Secretaria de 

Proteção Social, Justiça, Mulheres e Direitos Humanos (SPS) do Estado do 

Ceará, solicitando que seja estudada a viabilidade da realização de uma parceira 

para a instalação da Casa do Cidadão no município de Barbalha, onde é ofertado 

os serviços de emissão do Registro Geral (RG), do Cadastro de Pessoa Física 

(CPF), Antecedentes Criminais e Carteira de Trabalho Digital à população. 

Requerimento n° 659/2021 de autoria dos Vereadores Eufrásio Parente de 

Sá Barreto – Farrim do Cartório e João Bosco de Lima, Requer que seja 

enviado Ofício a SOP/CE, Const. Evolutia Ltda - EPP e a Politec Com. Serv. 

Const. Prom e Incorporação EIRELI, solicitando que nos envie informações 

através de relatórios no prazo de cinco dias úteis, contados da data do 

recebimento deste, como também, anexar aos relatórios, cópias dos Respectivos 

Projetos das Obras de Construção do Monumento de Santo. Antônio e 

Pavimentação do Piso, orçamento e custos, prazos de início e de término e, cópia 

dos processos licitatórios de contratação das empresas. Requerimento n° 

660/2021 de autoria do Vereador Dorivan Amaro dos Santos, Requer que seja 

enviado ofício ao prefeito Dr. Guilherme Saraiva e ao Exmo. diretor da 

CAGECE em Juazeiro do Norte- CE (Sr. Júnior) que providenciem a realização 
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de uma análise técnica do poço profundo existente na R T26, bairro Santo André 

(no PSF) e viabilizem o abastecimento de água, através deste poço para os 

residentes domiciliados no supracitado bairro. ORDEM DO DIA: Neste 

momento o Presidente abriu espaço para os Vereadores fazerem suas 

proposições verbais: Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles – Solicitou envio 

de Ofício de pesar a família de Gabriel Alef Vieira Monteiro; João Bosco de 

Lima – Solicitou envio de ofício de pesar a família do Sr. Ozéas; Solicitou envio 

de ofício de parabéns ao Prefeito de Maracanaú Roberto Pessoa, pela sua posse 

no Conselho Deliberativo da Sudene; Solicitou envio de ofício de parabéns aos 

radialistas Celso Lima, Silva Neto, Onivaldo Porfírio e Gilberto Timóteo pela 

passagem do dia do radialista. Dorivan Amaro dos Santos – Solicitou envio de 

ofício a Diretoria do Barbalha Futebol Clube pela campanha que vem 

desenvolvendo na Fares Lopes. Odair José de Matos – Solicitou envio de 

ofícios ao ex-prefeito José Leite e ao Deputado Estadual Fernando Santana 

agradecendo o engajamento pela conquista de dois veículos para o Município de 

Barbalha. PROJETOS: Neste momento o Presidente Odair José de Matos 

passou a palavra ao líder do executivo Vereador João Ilânio Sampaio que 

solicitou inclusão na ordem do dia para votação o Projeto de Lei n° 65/2021 de 

autoria do Executivo Municipal, Institui no âmbito do Município de 

Barbalha/CE, o Programa de formação, certificação e seleção de gestores 

escolares - PROCEGE o provimento dos cargos em comissão de diretor escolar e 

coordenador escolar, junto as Escolas Municipais da rede pública de ensino, na 

forma que indica e dá outras providências. Logo colocada em votação a 

inclusão do referido projeto na Ordem do Dia, sendo aprovada a entrada do 

Projeto 65/2021 na Ordem do Dia por 09 votos favoráveis e 03 votos 
contrários. Logo após o Presidente Odair José de Matos solicitou emissão dos 

pareceres verbais das Comissões Permanentes: Parecer Verbal da Comissão 

Permanente de Educação, Saúde e Assistência favorável a tramitação do 

projeto; Parecer Verbal da Comissão Permanente de Finanças e Defesa do 

Consumidor favorável a tramitação do projeto. Parecer Verbal da Comissão 

Permanente de Constituição, Justiça e Legislação Participativa favorável a 

tramitação do projeto. Logo após o Projeto de Lei Ordinária n° 65/2021 de 

autoria do Executivo Municipal foi colocado em discussão. Sendo Aprovado 

com 09(nove) votos favoráveis e 04(quatro) votos contrários. 

REQUERIMENTOS: Todos os requerimentos foram discutidos e aprovados 

por unanimidade, com EXCEÇÃO do requerimento n° 655/2021, de autoria 

do Vereador Bosco, que foi REJEITADO com 06(seis) votos contrários, 

05(cinco) votos favoráveis e 01(uma) abstenção. O Presidente nos termos do 

art. 153 do Regimento Interno encerrou a Sessão às 19h07min (dezenove horas e 

sete minutos). E para tudo constar, eu Antônio Hamilton Ferreira Lira, 1° 

Secretário, pelos apontamentos colhidos, lavrei a presente Ata, que depois de lida 
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e aprovada será assinada. Os teores originais dos pronunciamentos, se 

encontraram disponíveis para consultas ou controvérsias em relação a esta, no 

Arquivo Sonoro desta Casa.  


